
Program 
 

Fredag den 17. oktober 2008 
 

 7.30          Vækning 
  8.00         Morgenmad 
  9.00 Oprydning af værelser 
10.50 Lederne mod eleverne 
12.00            Frokost 
12.30            Bank og kiosk åbner 
13.00                Finale i bordtennis og Mariokarts 
13.45            Præmieoverrækkelse 
14.30            Afgang fra Sahl mod Århus (eller hvor man nu    
                         skal hen i landet) 
 
                         Lederne takker for en god lejr! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                              

   

Sahlmebogen 2008 
# 5 

Fredag den 17. oktober 2008 
 
 

 
 

 
Et stort tillykke til Thea med hendes 12-års fødselsdag! Vi har vendt hende om på 

siden fordi hun blev lidt for høj i hatten ;o) 
Et stort tillykke med dagen fra ledere og redaktionen! 

 
 

 

  



Den Daglige Guillotinering 
... bliver kort i dag. Hvorfor, spørger I nok, og svaret er simpelthen at I alle har opført Jer for 
pænt til at der er noget rigtigt sensationelt at skrive hjem om. Øv. Hvad er Sahllejren egentlig 
blevet til efterhånden, poderne plejede at lave en masse ballade førhen, så man kunne 
hænge dem ud i denne lederklumme, men de dage er åbenbart ovre. 
Åh jo, for resten. Vi skal jo lige følge op på korruptionsaffæren med Mario. Der var hele 
dagen i går tavshed omkring dette emne. Det var som om Mario, ligesom rockerne gør, 
havde besluttet sig for at holde kæft med alt hvad der kunne ligne indrømmelser eller for den 
sags skyld tale om hele affæren. Det var åbenbart taktikken, og ingen synes at have 
bemærket, på nær redaktionen, at denne sag lige så stille er blevet fejet ind under 
gulvtæppet... men de skal naturligvis ikke dø i synden. Holdets dårlige samvittighed har 
klokkeklart givet sig udslag i et (stort) frustrationstab til Yoshi'erne i går. Mere herom senere.  
Tankevækkende er det i hvert fald at man kan slippe afsted med den slags i dagens 
Danmark uden påtale. Men næste år, tøser og purker, vender lederteamet frygteligt tilbage 
med KLOKKEKLARE regler og HÅRD retfærdighed. Næste år vil den slags ikke længere 
finde sted, vær forvisset derom! 
Når alt dette er sagt skal det i parentes bemærket siges, at Mario vist nok ville have vundet 
lejren selv uden deres rundboldpoints, så trods alt et bragende tillykke fra redaktionen til 
Mario og tropper. Trods skandale er det SUPERGODT GÅET! 
Redaktionen takker af for denne gang men vender ligesom lederteamet frygteligt tilbage 
næste år. Tak for en fantastisk god lejr uden de store problemer, og uden poder der er kede 
af det (ok, Bjarke lod en tåre eller to trille i Donkey Kongs kamp mod Peach i går efter en 
tackling eller en bold var blevet skudt ind på ham, men Bjarke viste mandsmod og 
mandshjerte og bed det i sig på under et halvt minut, hvilket viser at knægten har krummer i 
sig – det er ingen tilfældighed at Bjarke er blevet udvalgt som maskot for Donkey Kong, 
selvom Thea også var en nærliggende kandidat). Ja, vi har stort set været heldige med det 
hele i år, selv vejret har tilsmilet os langt de fleste dage. 
Men som sagt tak for i denne gang, og vel mødt næste år! 
Overkærlige hilsener fra den sadistiske redaktion. 

 

”Det er undtagelsen, der bekræfter reglen”  
Ikke mange turde tage udfordringen med dette udtryk op. Men én purk – Simon ”jeg 
overholder ikke mine natteløbsvæddemål” Grundmann – kastede sig frygtløst ud i 
fortolkningen af det, og søre'me om ikke hans forklaring holdt stik: Hans eksempel kan stilles 
op på denne formel: ”Alle børnene sad pænt uden at lege med maden, undtagen Jens 
Ramsdal, han blev uden tvivl den største grisebasse på årets Sahl”... ok, det rimer måske 
ikke, men det passer! Finten med udtrykket ”det er undtagelsen, der bekræfter reglen, er, at 
det som oftest først bliver klart at der er en regel, der gælder, når der er en der bryder 
reglen. Fx sidder alle børnene og tier stille mens underviseren taler undtagen fx Jens, der på 
et tidspunkt taler i munden på ham. Så siger underviseren at Jens skal tie stille når han taler, 
og på den måde har undtagelsen (Jens) bekræftet, at der er en regel der hedder, at man 
ikke snakker når underviseren taler. Så simpelt er det, boys and girls! Godt gået Simon, der 
er en guldbarre på vej til dig. 

Dagens stavefejls-findere 
... Blev 1. Christian Levisen for den fine opdagelse, at lederne (naturligvis med vilje) havde 
”glemt” at ændre nummeret til #4 i stedet for #3 på forsiden. Godt set Christian, du var ikke 
den eneste men du var den første, og det er det der tæller i forhold til at få en guldbarre. Til 
Jer andre: Godt i er vågne :o). Guldbarre nummer 2 tilfalder Kristian Seegert for den 
opdagelse, at en fra redaktionen havde ”glemt” at man ikke bruger bordtennisbats i 
kondiskak (en fejl lavet med fuldt overlæg, dvs. med vilje, fra redaktionens side, naturligvis).  
Der var flere end Kristian der fandt den, ingen navne nævnt og dermed ingen navne glemt, 
men som sagt: fint at I er vågne derude! Den tredje guldbarre tilfalder – ja, igen igen, rigtigt 
gættet, Sune! Denne gang for påpegelsen af, at det ikke hedder 'en guldbar' men derimod 
'en guldbarre'. Sune har været dygtig til at finde fejl, og såvidt vides var han den eneste der 
fandt denne fejl. Derudover skal det siges at Thea var meget ihærdig i sine forsøg på at få en 
ekstra guldBARRE hele aftenen som en ekstra fødselsdagsgave, men trods mange gode 
forsøg lykkedes det ikke at skyde hul i ledernes betonstavemur. Men Thea får chancen igen 
næste år :o) Tillykke til de dygtige vindere, dette var slut på stavefejlfindings-konkurrencen 
for i år!  

 

Dagens pode i skysovs 
I har opført Jer rigtig pænt, men det er ikke det samme som at gøre sig fortjent til at blive 
dagens pode i skysovs... redaktionen er ikke truffet på nogen overhovedet, der har gjort 
noget ekstraordinært (dvs. noget ud over det sædvanlige), derfor går der to guldbarrer til 
medlemmerne af redaktionen i stedet for, for usædvanlig dygtig paparazzivirksomhed blandt 
andet. Æh bæh bussemand, sure tæer i saftevand! 
 

Dagens bøffer 
Kender vi Jer ret har der været mange bøffer blandt Jer små monstre, men redaktionen er 
ikke blevet gjort bekendt med dem, hvorfor vi ikke kan honorere dem (dvs. hædre dem) her i 
bogen. Vi ser frem til næste år hvor I igen vil få masser af chancer for at udstille Jeres 
dumhed :o) OBS: I skrivende stund opstod der alligevel en sidste-øjebliks bøf, da øfferne fra 
værelse 5 spurgte jubeloptimistisk/godtroende, om de måtte tage guldbarrer for deres 
fornemme placering som øffere, da de var oppe ved Skjold for at blive hyldet 
 

Møffe=Tøffe...? 
Dette er et godt spørgsmål. 'Møffe' betyder åbenbart på vendelbomål at man rigtig maser sig 
frem, altså møffer sig frem, og det er bestemt også hvad Helene gør i fodbold! Således satte 
hun en tackling (fældning?) ind på Henning ”Hardcore” Rasmussen i opgøret mellem Donkey 
Kong og X, der gjorde at Henning gled fem meter hen over banen efter et ellers glimrende 
sololøb nede fra eget mål. Helene lod som om hun ømmede sig, mens Henning kun med 
nød og næppe overlevede med to fiberskader og en brækket tå. ”Møffe” skal desuden i 
aktion med en dans senere i dag sammen med Lisa, Amalie og Maria Theresa, vi venter alle 



i stor spænding! Tak for godt humør og hjælp med Sahlmebogen til Møffe og Lisa, i øvrigt. 
(Betroede jobs tilfalder piger på denne lejr). 

Lejrturneringen 
 

Elite-gruppen 
Som noget nyt i år havde vi jo en elitegruppe med fire af landets stærkeste kadet-
juniorer! Her viste Seegert sig meget suveræn og vandt med 5 points af 6 mulige. 
Næstbedst var Tobias Bøje, der fik 3 point. Endnu et godt resultat for Kristian, der 
fortsætter sin sejrsgang, som den seneste tid har gjort ham til en af de mest 
profilerede juniorer i dansk skak ��

A-gruppen 
I A-gruppen lignede Simon Grundmann længe en vinder, men han blev lige 
nøjagtig overhalet på målstregen af en lige så stærkt spillende Lisa Havshøj, så et 
stort tillykke til Lisa, som vist er den første pigevinder af A-gruppen lige så længe  
som jeg kan huske tilbage! 
Tre personer endte et halvt point efter Lisa, og den til tider ubarmhjertige 
korrektionsberegning sendte Morten Randrup op på 2. pladsen, Simon Grundmann 
på 3. pladsen, og Rasmus Kvist trak det korteste strå og blev dermed henvist til 4. 
pladsen. På 5. pladsen finder vi Kristian Siegler, der lagde hårdt ud, men tabte lidt 
af pusten undervejs. 
En af de yngste i A-gruppen, Nicolaj Lade, viste sit store talent og potentiale ved at komme 
på en præmiegivende 6. plads. Ham vil vi med garanti komme til at høre meget mere til de 
kommende år! 
 

                                            Ordensinspektion 
Efter en razzia torsdag ved frokosttid fandt man ud af, at der ikke så helt så ryddeligt ud på 
værelserne hele døgnet rundt. Dette resulterede i, at det indtil da førende værelse 1 røg ned 
på en 2. plads efter værelse 8, med bare 1 point til forskel. Det kommer ikke som en 
overraskelse for nogen, at værelse 5 blev årets øffere. Øf øf øf øf øf! Buuuuh! 
 

Sahllegenes sidste dag 
Peach – Donkey Kong  8-2  
Vel vidende at der blev spillet om at beholde 2. Pladsen for prinsessernes vedkommende, 
betød at de måtte give sig 100%, hvis de ville opretholde de gode resultater. Aberne og 
prinsesserne blev sendt ud til rundboldbanen, hvor deres første dyst skulle finde sted. 
Prinsesserne startede inde, og det viste sig at det var deres dag. Håret var sat, kjolerne var 
glattet og make-uppen lagt. Aberne derimod var blevet blændet af prinsessernes smukke 
udstråling og tabte derfor denne omgang. Indenfor gik det lige op to sejre i bordtennis til 
aberne og en sejr i bordtennis og en i kondiskak til de lyserøde prinsesser. Fodbold skulle 
vise sig at være interessant. Der var mulighed for uafgjort, hvis aberne vandt denne kamp. 

Fra banehalvdel til banehalvdel blev bolden spillet. Prinsesserne viste, hvem der var de 
stærkeste ved at score utallige mål. Aberne havde ikke heldet med sig denne gang, selvom 
de flere gange havde chancen for at score skød de desværre bolden ind på stolpen og det 
siger noget om deres dårlige sigtefærdigheder, kom igen Donkey Kong. Der blev sagt god 
kamp ved vejs ende og prinsesserne løb af med sejren 8-2 og beholdt derfor deres flotte 2. 
Plads!! 


